

# 《宝丰诗词大会》第二季 4月10日起开始报名

□记者 巫鹏

本报讯 经过精心准备,《宝丰诗词大会》第二季将于4月10日至4月20日接受报名,广大诗词爱好者可通过现场、网络邮箱、微信公众号3种形式报名参赛。获奖选手可以获得最高达2万元(税前)的读书

基金。

去年3月至5月,宝丰县举办了以“同赏中华诗词 共守精神家园”为主题的《宝丰诗词大会》,吸引了来自全国的1000多名选手参赛,一大批优秀诗词爱好者脱颖而出。

《宝丰诗词大会》第二季由宝丰县委、县政府主办,县委宣

传部、县文联、县广播电视台总台承办,宝丰豫丰村镇银行协办。从4月10日起,广大诗词爱好者可通过以下3种方式报名:现场报名,宝丰县城为民路中段宝丰县广电总台二楼,电话:0375-7129995;网络邮箱报名(bf-scdh@163.com);微信公众号报名(宝丰视觉 bfjxsb)。本次大

会出题范围及报名表下载网址为:宝丰文明网(<http://hnbfwenming.cn>)。

据了解,此次比赛设海选、初赛、复赛、决赛4个环节。为确保比赛公平,大会设立仲裁委员会,仲裁参赛过程中遇到的争议问题,并设立公证处,公证人员全程参与。

潘运明“蹙将刀客身影系列”出新作

## 《风卷云烟》出版发行

□记者 娄刚

本报讯 记者昨日从宝丰县老促会获悉,潘运明“蹙将刀客身影系列”再出新作——《风卷云烟》由中国言实出版社出版发行。

《风卷云烟》描述了5个人物:“靠山红”姜明玉幼年家贫,当村里富户全家受临汝镇阎家欺凌时,授意他树旗拉杆,与阎家对抗,姜明玉纠集数百人拉上鳌头山,曾参加河南自治军和北伐战争,最终落得个尸骨无存;赌博使王太当去田地,受母亲责骂离家出走,被杆匪张老六收留,后被推为“总驾”,与李老末、孙土贵、崔二旦等合伙,纵横各地,抗战中,受孙殿英指派到察哈尔、绥远召集旧部,半路被日军俘获,摧残致死;李老末在走投无路之时,铤而走险,时官时匪,攻打湖北英山县城时,遭到桂系胡宗铎和冯军程希贤等师包围,在松子关中流弹身亡;戴民权本是以贩卖煤炭为生,后趁世道混乱,投奔樊天柱,凭智勇步步升至小杆首,被任应岐改编驻防息县,归顺国民党后,参与制造了“竹沟惨案”,抗日战争中遭日军毒气袭击病亡;韦凤岐抱着铲尽人间不平事拉起杆子,与妻子韦云娘邂逅,互为倾慕,由其婶母主婚,结为连理,之后云娘改称韦云娘,襄助丈夫,参与军机,在豫西绿林被称为“红线隐娘”。

潘运明是河南省宝丰县人,现为省作家协会会员,省非物质文化遗产(白郎起义传说)代表性传承人,许昌学院中原农耕文化研究中心研究员。他从1987年开始发表作品,先后创作了《蹙将》《曲坛怪才王结子》《汝瓷缘》及“蹙将刀客身影系列”等多部纪实小说。潘运明说,他希望把前辈人的生存轨迹进行文学再现,让历史的生命鲜活地呈现在读者面前。



## 桃树变“发型” 增产又好吃

昨日,花朵争艳的直杆型桃树旁,管理人员驾驶着拖拉机在深耕土壤。

当日,记者在位于卫东区蒲城街道的市中威果苗培育基地里看到,这里种植的百余亩直杆型桃树长势茂盛。培育基地的负责人告诉记者,这种将桃树的冠型由传统的开心型修剪为直杆型的技术是他们摸索总结出来的,更有利于果树密植,大幅度提高产量,改善果口感,便于采摘和机械管理。目前,这一技术已在省内外林果种植业广泛推广。

本报记者 李英平 摄

秸秆变废为宝种出蘑菇

## 我市大球盖菇试种成功

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 通常,我们吃的蘑菇都是用木头或木屑作为培养基。近日,叶县邓李乡吕庄村的孙振清用秸秆种出了蘑菇。昨天上午,记者闻讯赶到他家,看到大棚里,用各种秸秆做成的菌床上,一丛丛的大球盖菇比赛似地撒欢生长着。

孙振清今年63岁,他的大球盖菇大棚有一亩多地。走进大棚,一丛丛的大球盖菇就出现在眼前,大的有一斤多重,伞盖有十几厘米大。记者轻轻扒开最上面的一层秸秆,看到盖着的土壤上有的露出了白色菌丝,有的长出小小的菌蛋。“大球盖菇长得很快,温度、湿度合适的情况下,从小菌蛋到成熟5至10天就行了。”孙振清说,他试种大球盖菇用的是花生秆、

玉米秆、豆秆和麦秸秆,菌种和技术都是由市农科院免费提供的。

据市农科院副研究员曹秀敏介绍,去年11月,他们引进大球盖菇菌种,并在叶县邓李乡、常村镇及市农科院园林试验场设立了3个试种点。孙振清的大球盖菇大棚去年12月初开始下种,目前已到收获季节。这也标志着我市大球盖菇试种成功。

“大球盖菇不但营养丰富,最重要的是它的种植不需要消耗木材,而是用各种秸秆作为培养基,可以有效提高秸秆的回收利用。”曹秀敏说,通常情况下,种植一亩大球盖菇要消耗干秸秆1万公斤至1.5万公斤,有效保护了农村生态环境,提高了农业综合效益,而且“大球盖菇从开始备料到完全采收结束,有4至



孙振清在采摘大球盖菇

5个采摘期,收益非常可观”。

“以前每到收获季节,我们都发愁秸秆没法处理……现在好了,种了大球盖菇,效益还这么好,以后秸秆还愁没处处理?”孙振清说,明年他将扩大球盖菇

的种植规模。

“大球盖菇不但适合室内大棚栽培,也适合林间套种和大田种植。”曹秀敏表示,如果有农户想种植大球盖菇,他们可以免费提供技术支持。

## 我市案件获评 “全省检察机关 十佳公诉案件”

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市检察院获悉,近日全省检察机关首届公诉精品案件颁奖仪式举行。市检察院选送的宝丰县检察院办理的“林春等29人诈骗、侵犯公民个人信息案”以总评第四名的成绩获得“全省检察机关十佳公诉案件”。

据悉,该案在办理中,检察官连续奋战165个日夜,追诉漏罪25条,漏犯27人,挽回损失1215万元,有力打击了电信诈骗犯罪和侵犯公民个人信息犯罪,获得广泛好评。在本次评选活动中,该案从全省近百件申报案件中脱颖而出,成功入围20个候选案件,进入终评环节,并以总评第四名的成绩荣获“全省检察机关十佳公诉案件”荣誉称号。